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「ＩＲ体制の整備」に関するアンケート調査 

補足資料 

 

 本資料は、2025 年７月に日本ＩＲ協議会が実施した「ＩＲ体制の整備」に関するアンケート調査に関する補足

資料です。本資料に掲載のグラフやデータを引用される場合は、日本ＩＲ協議会（jira@jira.or.jp）までご連絡い

ただきますようお願い申し上げます。 
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［1］IR 専任部門の有無別 

【Q2】ＩＲ部門（主管部門）責任者の役職と権限 

a．ＩＲ部門（主管部門）責任者の役職 

 

b．ＩＲ部門（主管部門）責任者の権限 

  

執行役員, 41%

執行役員, 43%

執行役員, 33%

部長, 44%

部長, 41%

部長, 53%

課長, 7%

課長, 8%

課長, 6%

その他, 8%

その他, 8%

その他, 8%

全体（n=272）

IR専任部門有 （n=208）

IR専任部門無 （n=64）

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q2-a．ＩＲ部門（主管部門）責任者の役職をお答えください。 (１つだけ)

97%

94%

85%

73%

2%

98%

95%

87%

73%

2%

95%

92%

81%

72%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投資家が必要とする情報を集積できる立場にある

経営層と定期的に意見交換する機会がある

取締役会等でＩＲ活動や投資家の意見を報告している

経営計画策定の会議体に参加して意見を述べている

その他

Q2-b．ＩＲ部門（主管部門）責任者の権限をお答えください。(いくつでも) 

全体（n=272） IR専任部門有 （n=208） IR専任部門無 （n=64）
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［1］IR 専任部門の有無別 

【Q3】ＩＲ活動に携わる担当者の状況 

a．ＩＲ活動の実施状況 

  

100%

99%

96%

94%

93%

91%

89%

76%

74%

74%

64%

62%

54%

54%

47%

27%

24%

100%

100%

98%

97%

96%

91%

91%

80%

80%

75%

67%

66%

62%

59%

51%

32%

29%

100%

97%

92%

88%

86%

91%

81%

64%

55%

72%

55%

48%

28%

36%

33%

9%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含む)

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や記録等を

含む）

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明会(資料

作成等を含む)

17. その他(社内向け研修など)

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備や記録等

を含む）

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

Q3-a．次のＩＲ活動を実施していますか。

※ 「実施している」の回答のみ掲載

全体（n=272） IR専任部門有 （n=208） IR専任部門無 （n=64）

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［1］IR 専任部門の有無別 

【Q3-b】Q3-a で「実施している」と回答した企業 

b．それぞれの活動に関わるおおよその担当者数（IR 専任部門有り） 

  

1～2人

10%

1～2人

15%

1～2人

14%

1～2人

18%

1～2人

17%

1～2人

20%

1～2人

25%

1～2人

31%

1～2人

27%

1～2人

26%

1～2人

30%

1～2人

31%

1～2人

30%

1～2人

42%

1～2人

40%

1～2人

25%

1～2人

45%

3～4人

28%

3～4人

34%

3～4人

36%

3～4人

34%

3～4人

39%

3～4人

37%

3～4人

28%

3～4人

42%

3～4人

45%

3～4人

47%

3～4人

44%

3～4人

44%

3～4人

46%

3～4人

38%

3～4人

41%

3～4人

56%

3～4人

36%

5人以上

59%

5人以上

50%

5人以上

50%

5人以上

46%

5人以上

43%

5人以上

42%

5人以上

41%

5人以上

26%

5人以上

26%

5人以上

26%

5人以上

25%

5人以上

25%

5人以上

22%

5人以上

19%

5人以上

17%

5人以上

17%

5人以上

15%

その他

2%

その他

1%

その他

1%

その他

1%

その他

1%

その他

1%

その他

1%

その他

1%

その他

0%

その他

2%

無回答

2%

無回答

0%

無回答

1%

無回答

5%

無回答

0%

無回答

1%

無回答

1%

無回答

1%

無回答

0%

無回答

2%

無回答

2%

無回答

1%

無回答

2%

無回答

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含む)

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備や記録等

を含む）

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や記録等を

含む）

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明会(資料

作成等を含む)

17. その他(社内向け研修など)

Q3-b． Q3-a．で「実施している」と回答された活動についてうかがいます。それぞれの活動に関

わるおおよその担当者数をお答えください。 (IR専任部門有り)

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［1］IR 専任部門の有無別 

【Q3-b】Q3-a で「実施している」と回答した企業 

b．それぞれの活動に関わるおおよその担当者数（IR 専任部門無し） 

  

1～2人

27%

1～2人

80%

1～2人

38%

1～2人

52%

1～2人

48%

1～2人

40%

1～2人

41%

1～2人

47%

1～2人

51%

1～2人

45%

1～2人

47%

1～2人

48%

1～2人

52%

1～2人

62%

1～2人

58%

1～2人

50%

3～4人

33%

3～4人

44%

3～4人

33%

3～4人

30%

3～4人

37%

3～4人

46%

3～4人

48%

3～4人

46%

3～4人

43%

3～4人

50%

3～4人

48%

3～4人

47%

3～4人

42%

3～4人

33%

3～4人

35%

3～4人

44%

5人以上

50%

5人以上

27%

5人以上

20%

5人以上

19%

5人以上

17%

5人以上

15%

5人以上

11%

5人以上

9%

5人以上

7%

5人以上

6%

5人以上

5%

5人以上

5%

5人以上

5%

5人以上

4%

5人以上

4%

5人以上

3%

その他

17%

その他

2%

その他

3%

無回答

10%

無回答

2%

無回答

2%

無回答

2%

無回答

3%

無回答

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明会(資料

作成等を含む)

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含む)

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や記録等を

含む）

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

17. その他(社内向け研修など)

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備や記録等

を含む）

Q3-b． Q3-a．で「実施している」と回答された活動についてうかがいます。それぞれの活動に関

わるおおよその担当者数をお答えください。 (IR専任部門無し)

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［1］IR 専任部門の有無別 

【Q3-c】Q3-a で「実施している」と回答した企業 

c．次年度以降の意向（IR 専任部門有り） 

  

67%

66%

63%

62%

60%

59%

55%

54%

53%

53%

50%

50%

49%

49%

44%

41%

37%

2%

2%

6%

4%

6%

4%

7%

6%

6%

6%

4%

5%

3%

5%

6%

5%

7%

30%

31%

29%

33%

32%

36%

37%

38%

39%

39%

45%

42%

43%

43%

47%

52%

49%

0%

1%

2%

1%

3%

2%

2%

1%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

3%

3%

4%

3%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備や記録等

を含む）

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明会(資料

作成等を含む)

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含む)

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

17. その他(社内向け研修など)

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や記録等を

含む）

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

Q3-c． Q3-a．で「実施している」と回答された活動についてうかがいます。次年度以降のご意

向についてお聞かせください。 (IR専任部門有り)

強化したい 強化したいが難しい 現状を維持する その他 無回答

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［1］IR 専任部門の有無別 

【Q3-c】Q3-a で「実施している」と回答した企業 

c．次年度以降の意向（IR 専任部門無し） 

  

74%

70%

67%

66%

63%

61%

60%

58%

56%

55%

54%

51%

50%

48%

40%

39%

38%

6%

13%

17%

14%

11%

6%

12%

16%

10%

20%

11%

5%

5%

6%

10%

17%

17%

17%

16%

21%

22%

40%

34%

29%

28%

34%

26%

39%

38%

49%

42%

48%

2%

3%

17%

2%

2%

6%

2%

3%

2%

2%

3%

10%

4%

13%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明会(資料

作成等を含む)

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備や記録等

を含む）

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含む)

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

17. その他(社内向け研修など)

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や記録等を

含む）

Q3-c． Q3-a．で「実施している」と回答された活動についてうかがいます。次年度以降のご意

向についてお聞かせください。 (IR専任部門無し)

強化したい 強化したいが難しい 現状を維持する その他 無回答

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［1］IR 専任部門の有無別 

【Q4】「ＩＲ体制の義務化」を受けて始めたり、補強したりした取り組み 

 

 
  

50%

37%

33%

11%

10%

9%

3%

1%

54%

35%

33%

10%

9%

10%

3%

0%

36%

44%

34%

14%

16%

6%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

すでにＩＲ体制は整えているのでとくにない

ＩＲ担当者に必要なスキルなどをふまえ、育成する

ＩＲ活動部門に関与する部門の協力体制を強化する

ＩＲ部門の位置づけや責任者の権限などを明確にする

ＩＲ体制を見直して再構築する

よりわかりやすくＩＲ体制についてコーポレートガバナンス報告

書などで説明する

その他

無回答

Q4．「ＩＲ体制の義務化」についてうかがいます。東京証券取引所は、2025年7月から「ＩＲ

体制の整備」を、企業行動規範(遵守すべき事項)に規定することにしましたが、それを受けて始

めたり、補強したりした取り組みはありますか。(いくつでも*)

全体（n=272） IR専任部門有 （n=208） IR専任部門無 （n=64）

※ なお、「すでにＩＲ体制は整えているのでとくにない」を選択した場合は、その他の回答を選べないようにしている。 
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［1］IR 専任部門の有無別 

【Q5】ＩＲ体制を強化するための課題 

 

 
  

59%

54%

43%

43%

33%

29%

28%

27%

11%

7%

2%

58%

53%

40%

37%

32%

29%

30%

26%

12%

9%

2%

61%

56%

53%

63%

38%

28%

20%

30%

11%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ＩＲ部門のKPIや効果測定を設定しにくい

ＩＲ人材の育成やキャリアアップが実現できていない

人員やコストの確保が十分にできない

アナリストカバーの低さや投資家の時間軸の短さが解決されな

い

取締役会との投資家視点の共有や社外取締役のＩＲへの

関与が十分でない

ＩＲ部門と関連部門、事業部門などとの連携が難しい

企業価値に対する経営トップと投資家との認識ギャップが大き

い

ＩＲ部門内の生産性向上が難しい

経営トップ直轄、または関与を高められるＩＲ体制が構築で

きていない

その他

無回答

Q5．ＩＲ体制を強化するための課題をうかがいます。現状をふまえ、よりよい活動に向けての課

題をお聞かせください。 (いくつでも)

全体（n=272） IR専任部門有 （n=208） IR専任部門無 （n=64）
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［2］時価総額の規模別 

【Q1】IR 専任部門の有無 

 

 

※回答企業(272 社)の株式時価総額(2025 年 7 月時点) 別の内訳 

 

 
全体 

272 社 

大型株 

(1 兆円以上) 

59 社 

中型株 

(1000 億円以上 1 兆円未満) 

125 社 

小型株 

(1000 億円未満) 

88 社 

専任部門

有り 

208 社 

（76％） 

58 社 

（98％） 

98 社 

（78％） 

52 社 

（59％） 

専任部門

無し 

64 社 

（24％） 

1 社 

（2％） 

27 社 

（22％） 

36 社 

（41％） 

 
 
 
  

はい

76%

はい

98%

はい

78%

はい

59%

いいえ

24%

いいえ

2%

いいえ

22%

いいえ

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=272）

大型株 (n=59）

中型株 （n=125）

小型株（n=88）

Q1． 貴社にはＩＲの専任部門がありますか。（１つだけ）
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［2］時価総額の規模別 

【Q1SQ1】〔Q1 で、「ＩＲの専任部門がある」と回答した企業 

a． 専任部門名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b． 専任者数 

 
  

1人

9%

1人

7%

1人

23%

2人

20%

2人

7%

2人

19%

2人

35%

3人

15%

3人

5%

3人

20%

3人

15%

4人

13%

4人

19%

4人

15%

5人以上

40%

5人以上

88%

5人以上

34%

専任者はいない

3%

専任者はいない

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=208）

大型株 （n=58）

中型株 （n=98）

小型株（n=52）

Q1SQ1-b． 専任者を置いていますか。※兼任者は除いてお答えください。（１つだけ）

IR（IR部、IR室など）

62%

IR（IR部、IR室など）

76%

IR（IR部、IR室など）

61%

IR（IR部、IR室など）

46%

広報系

19%

広報系

5%

広報系

19%

広報系

33%

経営企画部系

6%

経営企画部系

5%

経営企画部系

7%

経営企画部系

6%

コーポレートコミュニケーション

5%

コーポレートコミュニケーション

5%

コーポレートコミュニケーション

5%

コーポレートコミュニケーション

6%

その他（CSR、IR・SR部等）

7%

その他（CSR、IR・SR部等）

7%

その他（CSR、IR・SR部等）

6%

その他（CSR、IR・SR部等）

10%

無回答

1%

無回答

2%

無回答

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体 （n=208）

大型株 （n=58）

中型株 （n=98）

小型株（n=52）

Q1SQ1-a． 専任部門名をお答えください。
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［2］時価総額の規模別 

【Q1SQ1】〔Q1 で、「ＩＲの専任部門がある」と回答した企業 

c．専任者の人員増の有無と予定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d．ＩＲ部門責任者が業務報告をする段階 

 
  

はい

37%

はい

48%

はい

36%

はい

25%

いいえ

55%

いいえ

43%

いいえ

58%

いいえ

63%

未定

6%

未定

5%

未定

5%

未定

10%

その他

2%

その他

3%

その他

1%

その他

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=208）

大型株 （n=58）

中型株 （n=98）

小型株（n=52）

Q1SQ1-c． 今年度に入り、専任者の人員増はありましたか。あるいは計画していますか。（１

つだけ）

社長（またはＣＥＯに該

当する経営者）, 65%

社長（またはＣＥＯに該

当する経営者）, 66%

社長（またはＣＥＯに該

当する経営者）, 66%

社長（またはＣＥＯに該

当する経営者）, 62%

ＣＦＯまたはＩＲ担当役員, 

22%

ＣＦＯまたはＩＲ担当役員, 

21%

ＣＦＯまたはＩＲ担当役員, 

22%

ＣＦＯまたはＩＲ担当役員, 

21%

取締役（取締役会で報告）, 

12%

取締役（取締役会で報告）, 

12%

取締役（取締役会で報告）, 

9%

取締役（取締役会で報告）, 

17%

ＩＲ担当部門長, 1%

ＩＲ担当部門長, 2%

ＩＲ担当部門長, 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=208）

大型株 （n=58）

中型株 （n=98）

小型株（n=52）

Q1SQ1-d． ＩＲ部門責任者は、業務報告を通常どの段階までされますか。（１つだけ）
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［2］時価総額の規模別 

【Q1SQ2】〔Q1 で、「ＩＲの専任部門がない」と回答した企業 ※中型株・小型株のみ掲載 

a． 主管部門名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b． 専任部門がなくても専任者がいる場合の人数 

 
  

広報またはコーポレートコミュニケー

ション部, 25%

広報またはコーポレートコミュニケー

ション部, 26%

広報またはコーポレートコミュニケー

ション部, 25%

総務部

8%

総務部

4%

総務部

11%

財務部

8%

財務部

7%

財務部

6%

経理部

5%

経理部

8%

（経営）企画部

48%

（経営）企画部

52%

（経営）企画部

47%

社長室

2%

社長室

4%

その他

5%

その他

7%

その他

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

中型株 （n=27）

小型株（n=36）

Q1SQ2-a． ＩＲを主に担当する部門はどこですか。（１つだけ）

1人

27%

1人

15%

1人

36%

2人

16%

2人

7%

2人

22%

3人以上

17%

3人以上

26%

3人以上

8%

専任者はいない

41%

専任者はいない

52%

専任者はいない

33%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

中型株 （n=27）

小型株（n=36）

Q1SQ2-b． 専任部門はなくても専任者を置いていますか。（１つだけ）
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［2］時価総額の規模別 

【Q1SQ2】〔Q1 で、「ＩＲの専任部門がない」と回答した企業 ※中型株・小型株のみ掲載 

c．専任者の人員増の有無と予定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

d．ＩＲ専任部門を作る計画 

 
  

はい

17%

はい

15%

はい

17%

いいえ

67%

いいえ

56%

いいえ

78%

未定

13%

未定

26%

未定

3%

その他

3%

その他

4%

その他

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

中型株 （n=27）

小型株（n=36）

Q1SQ2-c． 今年度に入り、専任者の人員増はありましたか。あるいは計画していますか。（１

つだけ）

はい

11%

はい

11%

はい

11%

いいえ

89%

いいえ

89%

いいえ

89%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

中型株 （n=27）

小型株（n=36）

Q1SQ2-d． 今後ＩＲ専任部門を作ろうという計画がありますか。（１つだけ）
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［2］時価総額の規模別 

【Q1SQ2】〔Q1 で、「ＩＲの専任部門がない」と回答した企業 ※中型株・小型株のみ掲載 

e．兼任者がいる場合の人員数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

f．主管部門の担当者がＩＲ業務に関わる割合 

 

1人

13%

1人

7%

1人

17%

2人

13%

2人

11%

2人

14%

3人

5%

3人

7%

3人

3%

4人

2%

4人

4%

5人以上

3%

5人以上

4%

5人以上

3%

兼任者はいない

66%

兼任者はいない

67%

兼任者はいない

64%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

中型株 （n=27）

小型株（n=36）

Q1SQ2-e． 主に担当する部門以外に兼任者を置いていますか。人数をお答えください。（１

つだけ）

1～2割

5%

1～2割

4%

1～2割

6%

3～5割

23%

3～5割

26%

3～5割

22%

6～9割

53%

6～9割

56%

6～9割

53%

10割

17%

10割

15%

10割

17%

無回答

2%

無回答

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

中型株 （n=27）

小型株（n=36）

Q1SQ2-f． ＩＲ主管部門の担当者がＩＲ業務に携わる時間は、業務全体の何割くらいで

すか。（１つだけ）
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［2］時価総額の規模別 

【Q1SQ2】〔Q1 で、「ＩＲの専任部門がない」と回答した企業 ※中型株・小型株のみ掲載 

g．主管部門責任者が業務報告をする段階 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社長（またはＣＥＯに該当す

る経営者）, 56%

社長（またはＣＥＯに該当す

る経営者）, 56%

社長（またはＣＥＯに該当す

る経営者）, 56%

ＣＦＯまたはＩＲ担当役員, 

20%

ＣＦＯまたはＩＲ担当役員, 

26%

ＣＦＯまたはＩＲ担当役員, 

17%

取締役（取締役会で報告）, 

19%

取締役（取締役会で報告）, 

15%

取締役（取締役会で報告）, 

22%

ＩＲ担当部門長, 5%

ＩＲ担当部門長, 4%

ＩＲ担当部門長, 6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=64）

中型株 （n=27）

小型株（n=36）

Q1SQ2-g． ＩＲ主管部門の責任者は、業務報告を通常どの段階までされますか。（１つだ

け）
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［2］時価総額の規模別 

【Q2】ＩＲ部門（主管部門）責任者の役職と権限 

a． ＩＲ部門（主管部門）責任者の役職 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b． ＩＲ部門（主管部門）責任者の権限 

  

執行役員

41%

執行役員

46%

執行役員

42%

執行役員

36%

部長

44%

部長

42%

部長

42%

部長

48%

課長

7%

課長

5%

課長

10%

課長

5%

その他

8%

その他

7%

その他

6%

その他

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=272）

大型株 （n=59）

中型株 （n=125）

小型株（n=88）

Q2-a．ＩＲ部門（主管部門）責任者の役職をお答えください。 (１つだけ)

97%

94%

85%

73%

2%

100%

100%

92%

76%

2%

97%

91%

84%

66%

3%

97%

94%

83%

81%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

投資家が必要とする情報を集積できる立場にある

経営層と定期的に意見交換する機会がある

取締役会等でＩＲ活動や投資家の意見を報告している

経営計画策定の会議体に参加して意見を述べている

その他

Q2-b．ＩＲ部門（主管部門）責任者の権限をお答えください。(いくつでも) 

全体（n=272） 大型株 （n=59） 中型株 （n=125） 小型株（n=88）
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［2］時価総額の規模別 

【Q3】ＩＲ活動に携わる担当者の状況 

a．ＩＲ活動の実施状況 

  

100%

99%

96%

94%

93%

91%

89%

76%

74%

74%

64%

62%

54%

54%

47%

27%

24%

100%

100%

100%

100%

95%

97%

100%

92%

92%

86%

75%

71%

97%

86%

78%

58%

59%

100%

100%

94%

98%

96%

92%

96%

86%

78%

74%

61%

68%

58%

54%

46%

29%

22%

100%

98%

97%

85%

89%

86%

72%

52%

58%

67%

63%

47%

20%

32%

27%

3%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含む)

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や記録等を

含む）

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明会(資料

作成等を含む)

17. その他(社内向け研修など)

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備や記録等

を含む）

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

Q3-a．次のＩＲ活動を実施していますか。

※ 「実施している」の回答のみ掲載

全体（n=272） 大型株 （n=59） 中型株 （n=125） 小型株（n=88）

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［2］時価総額の規模別 

【Q3-b】Q3-a で「実施している」と回答した企業 

b．それぞれの活動に関わるおおよその担当者数（大型株） 

1～2人

5%

1～2人

14%

1～2人

11%

1～2人

13%

1～2人

6%

1～2人

12%

1～2人

17%

1～2人

17%

1～2人

17%

1～2人

12%

1～2人

17%

1～2人

18%

1～2人

18%

1～2人

24%

1～2人

33%

1～2人

23%

1～2人

34%

3～4人

17%

3～4人

12%

3～4人

14%

3～4人

20%

3～4人

31%

3～4人

26%

3～4人

22%

3～4人

25%

3～4人

25%

3～4人

33%

3～4人

37%

3～4人

38%

3～4人

39%

3～4人

37%

3～4人

33%

3～4人

48%

3～4人

37%

5人以上

78%

5人以上

75%

5人以上

74%

5人以上

67%

5人以上

63%

5人以上

62%

5人以上

59%

5人以上

58%

5人以上

58%

5人以上

54%

5人以上

46%

5人以上

43%

5人以上

42%

5人以上

39%

5人以上

31%

5人以上

30%

5人以上

27%

その他

2%

無回答

2%

無回答

2%

無回答

2%

無回答

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記

録等を含む)

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記

録等を含む)

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含

む)

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や

記録等を含む）

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備

や記録等を含む）

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

17. その他(社内向け研修など)

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明

会(資料作成等を含む)

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

Q3-b． Q3-a．で「実施している」と回答された活動についてうかがいます。それぞれの活動に関

わるおおよその担当者数をお答えください。 (大型株)

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［2］時価総額の規模別 

【Q3-b】Q3-a で「実施している」と回答した企業 

b．それぞれの活動に関わるおおよその担当者数（中型株） 

1～2人

18%

1～2人

19%

1～2人

29%

1～2人

16%

1～2人

19%

1～2人

19%

1～2人

15%

1～2人

28%

1～2人

30%

1～2人

28%

1～2人

28%

1～2人

39%

1～2人

22%

1～2人

33%

1～2人

44%

1～2人

33%

1～2人

47%

3～4人

37%

3～4人

37%

3～4人

31%

3～4人

48%

3～4人

42%

3～4人

48%

3～4人

49%

3～4人

50%

3～4人

51%

3～4人

54%

3～4人

57%

3～4人

47%

3～4人

62%

3～4人

53%

3～4人

43%

3～4人

56%

3～4人

41%

5人以上

44%

5人以上

41%

5人以上

34%

5人以上

34%

5人以上

33%

5人以上

32%

5人以上

32%

5人以上

21%

5人以上

17%

5人以上

16%

5人以上

14%

5人以上

14%

5人以上

13%

5人以上

12%

5人以上

12%

5人以上

10%

5人以上

9%

その他

1%

その他

1%

その他

6%

その他

2%

その他

1%

その他

2%

無回答

4%

無回答

5%

無回答

1%

無回答

1%

無回答

1%

無回答

1%

無回答

1%

無回答

1%

無回答

1%

無回答

3%

無回答

2%

無回答

2%

無回答

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含

む)

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記

録等を含む)

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記

録等を含む)

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明

会(資料作成等を含む)

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や

記録等を含む）

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備

や記録等を含む）

17. その他(社内向け研修など)

Q3-b． Q3-a．で「実施している」と回答された活動についてうかがいます。それぞれの活動に関

わるおおよその担当者数をお答えください。 (中型株)

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 



2025 年８月 26 日 
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［2］時価総額の規模別 

【Q3-b】Q3-a で「実施している」と回答した企業 

b．それぞれの活動に関わるおおよその担当者数（小型株） 

1～2人

33%

1～2人

28%

1～2人

43%

1～2人

45%

1～2人

51%

1～2人

36%

1～2人

52%

1～2人

78%

1～2人

47%

1～2人

54%

1～2人

42%

1～2人

56%

1～2人

63%

1～2人

57%

1～2人

50%

1～2人

69%

1～2人

25%

3～4人

33%

3～4人

46%

3～4人

39%

3～4人

41%

3～4人

35%

3～4人

51%

3～4人

39%

3～4人

17%

3～4人

45%

3～4人

37%

3～4人

38%

3～4人

41%

3～4人

27%

3～4人

41%

3～4人

47%

3～4人

28%

3～4人

50%

5人以上

33%

5人以上

26%

5人以上

18%

5人以上

14%

5人以上

14%

5人以上

8%

5人以上

8%

5人以上

6%

5人以上

5%

5人以上

5%

5人以上

4%

5人以上

3%

5人以上

2%

5人以上

2%

5人以上

1%

5人以上

1%

その他

3%

その他

1%

その他

2%

その他

4%

その他

25%

無回答

2%

無回答

2%

無回答

3%

無回答

13%

無回答

7%

無回答

1%

無回答

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備

や記録等を含む）

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明

会(資料作成等を含む)

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や

記録等を含む）

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記

録等を含む)

17. その他(社内向け研修など)

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記

録等を含む)

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含

む)

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

Q3-b． Q3-a．で「実施している」と回答された活動についてうかがいます。それぞれの活動に関

わるおおよその担当者数をお答えください。 (小型株)

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［2］時価総額の規模別 

【Q3-c】Q3-a で「実施している」と回答した企業 

c．次年度以降の意向（大型株） 

66%

63%

61%

61%

59%

59%

56%

56%

55%

55%

53%

52%

49%

49%

48%

41%

38%

6%

2%

2%

2%

2%

2%

4%

2%

2%

2%

3%

34%

31%

39%

37%

39%

37%

42%

44%

43%

45%

46%

43%

49%

47%

45%

58%

59%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備や記録等

を含む）

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明会(資料

作成等を含む)

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含む)

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

17. その他(社内向け研修など)

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や記録等を

含む）

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

Q3-c． Q3-a．で「実施している」と回答された活動についてうかがいます。次年度以降のご意

向についてお聞かせください。 (大型株)

強化したい 強化したいが難しい 現状を維持する その他 無回答

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［2］時価総額の規模別 

【Q3-c】Q3-a で「実施している」と回答した企業 

c．次年度以降の意向（中型株） 

74%

70%

69%

64%

64%

62%

57%

56%

55%

53%

52%

50%

48%

48%

46%

42%

36%

6%

4%

4%

8%

8%

5%

8%

8%

7%

10%

2%

6%

3%

7%

5%

11%

5%

17%

22%

24%

24%

25%

30%

32%

34%

36%

34%

41%

42%

41%

45%

43%

33%

55%

1%

6%

4%

4%

3%

4%

2%

2%

3%

3%

2%

3%

5%

2%

7%

1%

6%

8%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備や記録等

を含む）

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明会(資料

作成等を含む)

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含む)

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

17. その他(社内向け研修など)

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や記録等を

含む）

Q3-c． Q3-a．で「実施している」と回答された活動についてうかがいます。次年度以降のご意

向についてお聞かせください。 (中型株)

強化したい 強化したいが難しい 現状を維持する その他 無回答

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［2］時価総額の規模別 

【Q3-c】Q3-a で「実施している」と回答した企業 

c．次年度以降の意向（小型株） 

  

67%

61%

60%

59%

52%

51%

50%

50%

50%

48%

45%

43%

42%

37%

37%

33%

25%

7%

15%

16%

8%

5%

14%

7%

0%

13%

13%

8%

16%

8%

15%

7%

0%

0%

24%

24%

23%

32%

43%

34%

43%

50%

37%

37%

46%

41%

42%

44%

44%

67%

75%

1%

1%

5%

2%

1%

3%

8%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

11. 個人投資家向けＩＲ：主に経営トップやＩＲ部門による説明会(資料

作成等を含む)

9. ＩＲ部門と海外のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

8. ＩＲ部門と国内のアナリスト・機関投資家との面談（準備や記録等を含

む)

12. ＩＲサイトの構築：投資家を対象にしたサイトの企画と運営

1. 決算説明会(資料作成等を含む)

7. 経営トップと機関投資家との国内での面談（準備や記録等を含む)

3. 事業説明会(資料作成等を含む)

10. 海外ＩＲ：経営トップと海外投資家との現地での面談（準備や記録等

を含む）

13. 統合報告書の作成：企画・制作作成

14. 機関投資家から申し込まれた「エンゲージメント」対応（準備や記録等を

含む）

16. 社内向けフィードバック(資料作成等を含む)

2. 経営戦略などの説明会(資料作成等を含む)

6. その他の説明会(資料作成等を含む)

15. 株主に対する「SR活動」（準備や記録等を含む）

17. その他(社内向け研修など)

5. サステナビリティ説明会(資料作成等を含む)

4. ＩＲ-Day(資料作成等を含む)

Q3-c． Q3-a．で「実施している」と回答された活動についてうかがいます。次年度以降のご意

向についてお聞かせください。 (小型株)

強化したい 強化したいが難しい 現状を維持する その他 無回答

※ 各項目の番号は調査時の選択肢番号 
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［2］時価総額の規模別 

【Q4】「ＩＲ体制の義務化」を受けて始めたり、補強したりした取り組み 

 

  

50%

37%

33%

11%

10%

9%

3%

1%

64%

24%

22%

0%

0%

8%

3%

2%

50%

40%

34%

15%

10%

10%

2%

1%

41%

41%

39%

13%

17%

8%

3%

0%

0% 20% 40% 60%

すでにＩＲ体制は整えているのでとくにない

ＩＲ担当者に必要なスキルなどをふまえ、育成する

ＩＲ活動部門に関与する部門の協力体制を強化する

ＩＲ部門の位置づけや責任者の権限などを明確にする

ＩＲ体制を見直して再構築する

よりわかりやすくＩＲ体制についてコーポレートガバナンス報告書など

で説明する

その他

無回答

Q4．「ＩＲ体制の義務化」についてうかがいます。東京証券取引所は、2025年7月から「ＩＲ

体制の整備」を、企業行動規範(遵守すべき事項)に規定することにしましたが、それを受けて始

めたり、補強したりした取り組みはありますか。(いくつでも*)

全体（n=272） 大型株 （n=59） 中型株 （n=125） 小型株（n=88）

※ なお、「すでにＩＲ体制は整えているのでとくにない」を選択した場合は、その他の回答を選べないようにしている。 
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［2］時価総額の規模別 

【Q5】ＩＲ体制を強化するための課題 

  

59%

54%

43%

43%

33%

29%

28%

27%

11%

7%

2%

58%

46%

37%

22%

24%

29%

22%

34%

0%

14%

3%

64%

58%

44%

35%

39%

31%

31%

29%

16%

7%

2%

52%

53%

47%

67%

32%

25%

27%

20%

13%

3%

1%

0% 20% 40% 60%

ＩＲ部門のKPIや効果測定を設定しにくい

ＩＲ人材の育成やキャリアアップが実現できていない

人員やコストの確保が十分にできない

アナリストカバーの低さや投資家の時間軸の短さが解決されない

取締役会との投資家視点の共有や社外取締役のＩＲへの関与が

十分でない

ＩＲ部門と関連部門、事業部門などとの連携が難しい

企業価値に対する経営トップと投資家との認識ギャップが大きい

ＩＲ部門内の生産性向上が難しい

経営トップ直轄、または関与を高められるＩＲ体制が構築できていな

い

その他

無回答

Q5．ＩＲ体制を強化するための課題をうかがいます。現状をふまえ、よりよい活動に向けての課

題をお聞かせください。(いくつでも)

全体（n=272） 大型株 （n=59） 中型株 （n=125） 小型株（n=88）
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［2］時価総額の規模別 

【Q5】ＩＲ体制を強化するための課題 （大型株のみ, n=59） 

  

58%

46%

37%

34%

29%

24%

22%

22%

14%

3%

0%

0% 20% 40% 60%

ＩＲ部門のKPIや効果測定を設定しにくい

ＩＲ人材の育成やキャリアアップが実現できていない

人員やコストの確保が十分にできない

ＩＲ部門内の生産性向上が難しい

ＩＲ部門と関連部門、事業部門などとの連携が難しい

取締役会との投資家視点の共有や社外取締役のＩＲへの関与が

十分でない

アナリストカバーの低さや投資家の時間軸の短さが解決されない

企業価値に対する経営トップと投資家との認識ギャップが大きい

その他

無回答

経営トップ直轄、または関与を高められるＩＲ体制が構築できていな

い

Q5．ＩＲ体制を強化するための課題をうかがいます。現状をふまえ、よりよい活動に向けての課

題をお聞かせください。(いくつでも) (大型株)
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［2］時価総額の規模別 

【Q5】ＩＲ体制を強化するための課題 （中型株のみ, n=125） 

  

64%

58%

44%

39%

35%

31%

31%

29%

16%

7%

2%

0% 20% 40% 60%

ＩＲ部門のKPIや効果測定を設定しにくい

ＩＲ人材の育成やキャリアアップが実現できていない

人員やコストの確保が十分にできない

取締役会との投資家視点の共有や社外取締役のＩＲへの関与が

十分でない

アナリストカバーの低さや投資家の時間軸の短さが解決されない

ＩＲ部門と関連部門、事業部門などとの連携が難しい

企業価値に対する経営トップと投資家との認識ギャップが大きい

ＩＲ部門内の生産性向上が難しい

経営トップ直轄、または関与を高められるＩＲ体制が構築できていな

い

その他

無回答

Q5．ＩＲ体制を強化するための課題をうかがいます。現状をふまえ、よりよい活動に向けての課

題をお聞かせください。(いくつでも) (中型株)
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［2］時価総額の規模別 

【Q5】ＩＲ体制を強化するための課題 （小型株のみ, n=88） 

 

67%

53%

52%

47%

32%

27%

25%

20%

13%

3%

1%

0% 20% 40% 60%

アナリストカバーの低さや投資家の時間軸の短さが解決されない

ＩＲ人材の育成やキャリアアップが実現できていない

ＩＲ部門のKPIや効果測定を設定しにくい

人員やコストの確保が十分にできない

取締役会との投資家視点の共有や社外取締役のＩＲへの関与が

十分でない

企業価値に対する経営トップと投資家との認識ギャップが大きい

ＩＲ部門と関連部門、事業部門などとの連携が難しい

ＩＲ部門内の生産性向上が難しい

経営トップ直轄、または関与を高められるＩＲ体制が構築できていな

い

その他

無回答

Q5．ＩＲ体制を強化するための課題をうかがいます。現状をふまえ、よりよい活動に向けての課

題をお聞かせください。(いくつでも) (小型株)


